
PARROCCHIA “Beata A.M. Taigi” Vico Alto – Siena 

 

Verbale 9/23 di Mercoledì 13 dicembre 2023  

Consiglio Pastorale della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto 

Mercoledì 13 dicembre 2023 alle ore 21,15, regolarmente convocato, si è riunito nei locali 

della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto il Consiglio Pastorale. Sono 

presenti: 

 Presente 
Assente 

Giustificato 
Assente 

ROVAI DON TITO X     

BOTTA GIUSEPPE X     

CAMIANI ANDREA  X    

CAPANNOLI GIORGIO   X   

CHIEREGHIN FEDERICO X     

CIONCOLINI BENEDETTA X     

ERMINI MARIANGELA  X    

FREGOLI SEBASTIANO X     

GELLI ANNA  X    

GIOVANNETTI SILVANA X     

GRILLI RICCARDO X    

MACCARI MAURO X     

PARIGI GIACOMO X    

RISI GIULIANA X     

SCALI CRISTINA  X   

TEUCCI ANGELA X     

UMILIATI MASSIMO  X    

 

L’ordine del Giorno della riunione prevede i seguenti argomenti: 

1) approvazione verbale della seduta del 7/11/23 

2) Valutazione della Festa parrocchiale del 26/11/2023 

3) Calendario festività di Natale 

4) varie. 

 

La riunione, presieduta da don Tito, inizia con una preghiera allo Spirito Santo ed al 

termine si passa a trattare gli argomenti all’Ordine del Giorno. 



Punto 1) dell’OdG: Prende la parola il segretario per dare lettura della bozza del 

verbale della riunione del 7 novembre 2023 ed al termine chiede ai presenti se ci sono 

osservazioni, modifiche o integrazioni al testo del verbale. Riscontrando che non ci 

sono obiezioni al testo proposto, il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Punto 2) dell’OdG: Prende la parola Don Tito che, a proposito dell’argomento in 

discussione, osserva la mancata comunicazione della festa parrocchiale all’esterno, 

per cui ribadisce la necessità di individuare dei referenti per le singole vie del quartiere 

di Vico Alto, ai quali dare il compito di portare gli avvisi delle iniziative promosse dalla 

nostra parrocchia. 

Interviene Giuliana Risi per sottolineare come, in base alla sua esperienza, il quartiere 

di Vico Alto è sempre stato difficile da coinvolgere ed a suo parere anche in questa 

occasione è mancato un soggetto “sociale” da coinvolgere nella festa come, ad 

esempio, i negozianti presenti nel quartiere. 

Prende la parola Benedetta Cioncolini per evidenziare che a suo parere una iniziativa 

come la festa andrebbe prevista in un periodo diverso e comunque non troppo vicino al 

Natale e fa notare che questo ha comportato una fatica nel fare l’iniziativa, in quanto le 

solite persone sono state coinvolte nelle varie fasi della festa e contemporaneamente 

erano impegnate a preparare le iniziative in vista del Natale. 

Interviene Giuseppe Botta che individua tre aspetti della festa che a suo parere vanno 

analizzati: 1) quello liturgico, che non ha evidenziato in modo sufficiente la festa alla 

Beata Anna Maria Taigi; 2) l’incontro con la famiglia invitata a raccontare la propria 

esperienza la domenica mattina, che è stato un flop per la scarsissima partecipazione; 

3) la “festa di quartiere”, che a suo parere è una illusione pensare di poterla realizzare. 

Interviene ancora Angela Teucci per sottolineare che 4 giorni di iniziative sono stati 

troppi, così come le iniziative proposte. 

Viene presentato brevemente un resoconto economico delle iniziative tenutesi nel 

corso della Festa, dal quale emerge che il piccolo disavanzo è appena sufficiente a 

coprire i costi generali di luce e riscaldamento di quei giorni. 

Segue una discussione tra i presenti dalla quale emerge, tra l’altro, la necessità di 

ridefinire una regola per quanto riguarda gli anniversari di matrimonio e quindi su chi 

dovrà partecipare alla cerimonia in tale occasione. Si discute anche a proposito delle 

date in cui effettuare la festa della patrona della parrocchia e degli anniversari di 

matrimonio, valutando l’ipotesi di cambiare la connotazione di questi ultimi e di variarne 

la natura, ad esempio come Festa della Famiglia. 



Al termine dei vari interventi il Consiglio Pastorale concorda di mantenere la festa degli 

anniversari di matrimonio, così come fino ad oggi programmata, mentre per la festa 

alla Beata Anna Maria Taigi emerge la proposta di effettuarla indicativamente verso la 

metà del mese di ottobre. 

 

Punto 3) dell’OdG: Per questo argomento il segretario espone l’ipotesi di calendario, 

predisposto per il mese di dicembre con le iniziative e gli orari per le iniziative e le 

celebrazioni del periodo di Natale. Al termine, dopo aver verificato e concordato il 

contenuto da riportare in tale calendario, esso viene approvato per essere stampato ed 

esposto nelle bacheche della chiesa parrocchiale. 

 

Punto 4) dell’OdG:  

Tra le varie ed eventuali, non essendovi argomenti da trattare, dopo aver stabilito che 

la prossima riunione del Consiglio Pastorale si terrà mercoledì 31 gennaio 2024 alle 

ore 18,45 con un ordine del giorno che verrà definito in seguito, alle ore 23 circa la 

riunione viene sospesa. 

 

 

      Il Presidente                                                                                  Il Segretario 

     Don Tito Rovai                                                                      Mauro Maccari 

 


